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1. Να υπολογίσετε τα παρακάτω ολοκληρώµατα: 

i) 
  

x −1( )2
3x + 2( )dx

0

1

∫   

ii) 
  

συν π x( ) + x( )dx
1

4

∫   

iii) 
  

3x +1
x2 + 2x − 3

dx
2

5

∫   

iv) 
  

2x3 + 2x2 − 3x +5
x2 + x − 2

dx
2

4

∫   

v) 
  

2xσυνx − x2ηµx( )
0

π

∫ dx   

vi) 
  

xσυνx −ηµx
x2 dxπ

2

π

∫   

vii) 
  

1−ηµx
x +συνx

dx
0

π

∫   

viii) 
  

f x( )dx
−1

3

∫  όπου 
  
f x( ) = 2x − 3, x ≤1

3x2 − 6x +8, x >1
⎧
⎨
⎩⎪

  

2. Να υπολογίσετε τα παρακάτω ολοκληρώµατα: 

i) 
  

3x2 − 4x( )ln x dx
1

2

∫   

ii) 
  

x2ex dx
0

2

∫   

iii) 
  

xηµ2x dx
0

π

∫   

iv) 
  

exσυνx dx
0

π
2∫   

3. Να υπολογίσετε τα παρακάτω ολοκληρώµατα: 

i) 
  

ηµ ln x( )
x1

eπ

∫ dx   
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ii) 
  

x

x + 2
dx

−1

2

∫   

iii) 
  

x + 2( ) x −1( )
0

1

∫
5

dx   

iv) 
  

x
x − 4

dx
9

16

∫   

4. Να υπολογίσετε τα παρακάτω ολοκληρώµατα: 

i) 
  

συν 2x ⋅ηµ3x dx
0

π

∫   

ii) 
  

συν 3x dx
0

π
2∫   

iii) 
  

1− x2 dx
0

1

∫      (θέστε  x =ηµu ) 

iv)  
  

0

1

∫
1

x2 +1
dx   (θέστε  x = εϕu ) 

v) 
  

1
x2 +1

dx
−1

1

∫     (θέστε  x = εϕu ) 

5. Δίνεται η συνάρτηση  
  
F x( ) = t2 − t − 2 dt

−3

x

∫ . Να βρείτε το πεδίο ορισµού της F και 

την παράγωγο της F. 

6. Δίνεται η συνάρτηση  
  
F x( ) = et

t
dt

−1

ln x−1( )
∫ . Να βρείτε το πεδίο ορισµού της F και την 

παράγωγο της F. 

7. Δίνεται η συνάρτηση 
  
F x( ) = ηµt

t
dt

x−1

x2−4

∫  . Να βρείτε το πεδίο ορισµού της F και την 

παράγωγο της F. 

8. Δίνεται η συνάρτηση 
  
F x( ) = x ln t2 − 4( )dt

3

2x

∫  . Να βρείτε το πεδίο ορισµού της F και 

την παράγωγο της F. 

9. Δίνεται η συνάρτηση 
   
F x( ) = t ⋅ηµ x − t( )dt

0

x

∫ , x ∈ . Nα αποδειχθεί ότι η F είναι 

παραγωγίσιµη και να βρείτε την  ′F . 
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10. Να υπολογίσετε το όριο 
  
lim
x→0

xet2

dt
0

x

∫
ηµ2x

. 

11. Να υπολογίσετε  το ολοκλήρωµα:  
  

ey2

dy
1

t

∫( )dt
0

1

∫ . 

12. Δίνεται η συνάρτηση 
  
F x( ) = ln t dt

2−x

x+1
2∫ . Να βρείτε το πεδίο ορισµού της F και να µελε-

τήσετε την F ως προς την µονοτονία και τα ακρότατα. 

13. Δίνεται η συνάρτηση 
  
F x( ) = eu2

− e
u2 +11

1+t

∫ du
⎛

⎝
⎜

⎞

⎠
⎟0

2x

∫ dt . Να βρείτε το πεδίο ορισµού της F 

και να µελετήσετε την F ως προς την κυρτότητα και να βρείτε τις θέσεις των σηµείων 

καµπής. 

14. Δίνεται η συνάρτηση 
   
f : 0, π

2
⎛
⎝⎜

⎞
⎠⎟
→  , µε: 

  
f x( ) = 1

t t2 +1( ) dt + t
t2 +1

dt
1

σϕx

∫1

εϕx

∫ . 

i) Να αποδείξετε ότι η f είναι σταθερή.    

ii) Να βρείτε το 
  
I = 1

t t2 +1( ) dt + t
t2 +1

dt
1

3
3∫1

3

∫ . 

15. Δίνεται η συνάρτηση    f : 0, +∞( )→   για την οποία ισχύει: 

  
f x( ) = 2+

f t( )
x1

x

∫ dt ∀x > 0 . Nα αποδειχθεί ότι η f είναι παραγωγίσιµη και να βρείτε 

τον τύπο της  f. 

16. Δίνεται συνεχής συνάρτηση    f :→ ∗ για την οποία ισχύει 
  

f t( )dt
0

1

∫ = 3 . Να αποδεί-

ξετε ότι:  

i)   f x( ) > 0  για κάθε   x ∈ , 

ii) η εξίσωση 
  

f t( )dt = 2− x2

0

x

∫   έχει µοναδική λύση στο διάστηµα  0, 1( ) . 

17.  Δίνεται συνεχής συνάρτηση    f : 1, 2⎡⎣ ⎤⎦→  για την οποία ισχύει 
  

f x( )dx
1

2

∫ = 0 . Να α-

ποδείξετε ότι υπάρχει  ξ ∈ 1, 2( ) τέτοιο ώστε: 
  

f t( )
1

ξ

∫ dt = ξ f ξ( ) . 
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18. Δίνεται παραγωγίσιµη συνάρτηση    f :→    για την οποία ισχύει   f 4( ) = 6, f 5( ) = 9  

και   ′f x( ) > −2  για κάθε   x ∈ . Θεωρούµε επίσης τη συνάρτηση: 

   
g x( ) = f t( )

1

x

∫ dt + x2 −5x, x ∈ . Να αποδείξετε: 

i) υπάρχει  ξ ∈ 2, 3( )  τέτοιο, ώστε: 
  

f t( )
1

3

∫ dt − f t( )
1

2

∫ dt = f ξ( ) + 2ξ −5 , 

ii) η g είναι κυρτή στο   , 

iii) 
  
5< f t( )

4

5

∫ dt <10 . 

19. Δίνεται η συνεχής συνάρτηση    f : 1, +∞( )→   για την οποία ισχύει:  

  
xf t( )dt + x2 ≥ 2ln x −1( ) + 4

2

x

∫  για κάθε   x >1 . Να βρείτε την τιµή   f 2( ) .  

  


